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	Жилищный контроль
	- Конституция Российской Федерации;
	- Жилищный кодекс Российской Федерации;
	- Федеральный законо от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»);
	- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
	- Федеральный закон от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации»;
- Закон Новосибирской области от 10.12.2012 № 280-ОЗ «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Новосибирской области и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с областным исполнительным органом государственной власти Новосибирской области, уполномоченным на осуществление регионального государственного жилищного надзора на территории Новосибирской области»; 
 -Постановление Правительства Новосибирской области от 02.07.2012 № 309-п «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности»;
- Административный регламент осуществления муниципального жилищного  контроля на территории
Травнинского  сельсовета от 19.03.2013 № 25(с изменениями  от  14.03.2014 № 12)     
	Администрация Травнинского сельсовета 
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	Контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения
	- пункт 5 части 1 статьи 15 ФЗ от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- статья 6 ФЗ от 26.12.2008    № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- ФЗ от 08.11.2007  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
-  ФЗ от 10.12.1995  № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
- постановление  Правительства НСО от 02.07.2012 № 309-п «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности»;
- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения  в границах  Травнинского сельсовета от 07.07.2019 № 64
	Администрация Травнинского сельсовета 
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	Контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружения, не связанных с добычей полезных ископаемых


	- Закон РФ № 2395-1 от 21.02.1992 «О недрах»;
- ФЗ № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- ФЗ № 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Постановление Правительства РФ от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей»;
- Распоряжение Правительства РФ от 19.04.2016  № 724-р «Об утверждении перечня документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации   и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация»;
- Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора);
- Постановление Правительства Новосибирской области от 08.09.2015  № 334-п «Об установлении Порядка предоставления в пользование участков недр местного значения на территории Новосибирской области»;
- Положение по осуществлению муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Травнинского сельсовета от 05.11.2021 № 97;
- Административный  регламент  осуществления  муниципального контроля  за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Травнинского сельсовета от 05.11.2020 № 98
	Администрация Травнинского сельсовета 
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	Контроль за соблюдением правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка


	- Закон РФ от 06.10.2003 № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Статья 6 ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Постановление Правительства РФ от 16.05.2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг»;
- Распоряжение Правительства РФ от 19.04.2016  № 724-р;
-  Устав Травнинского сельсовета;
-  Правила благоустройства территории Травнинского сельсовета, утвержденные решением 34-й сессии Совета депутатов Травнинского сельсовета от 25.12.2018 № 123 «Об утверждении Правил благоустройства территории Травнинского сельсовета Доволенского района Новосибирской области» (с измененими);
- Порядок осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территории Травнинского сельсовета от 05.02.2021 № 14;
- Административный регламент осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории Травнинского сельсовета Доволенского района Новосибирской области от 05.02.2021 № 15 
	Администрация Травнинского сельсовета 



