[bookmark: _GoBack]   На 01.01.2019 года на территории сельсовета зарегистрировано 764 человека, но фактически проживает 562 человека (202 – в городе, работа ,армия, места лишения свободы и т.д.). Из 562 человек: 264 – мужчины. 298 – женщин.
98 человек –от 0 до 18 лет (42 мальчика, 56 девочек)
246 пенсионеров (мужчин 90, женщин – 156)
 218 – в трудоспособном возрасте  (132 мужчины, 86 женщин), из которых работают 99 человек, работающих пенсионеров – 13, 119 работоспособных граждан не работают. На бирже труда зарегестрировано 6 неработающих граждан.
 За год родилось 6 детей: 5 девочек, 1 мальчик. Умерло 10  человек ( из них 2 человека трудоспособного возраста). Самый старый житель нашего села – Астраханцева Екатерина Васильевна 1920 года рождения.
Население стареет, уходит. Старожил 1923, 1925, 1926 года рождения осталось по одному человеку. Граждан, родившихся в военные годы 1940-1945годов осталось 19 человек, послевоенных 1946 – 1950 годов – 49 человек. Пенсионеров, проживающих по 1 человеку в доме – 82 человека.
Всего хозяйств граждан 242, из них 132 занимаются личным подсобным хозяйством, в котором имеются:  190 голов КРС, из них 85 коров. Свиней – 27 голов, овец – 961 голова, лошадей – 40 голов, птицы-91, кроликов -407.
На территории села на сегодняшний день расположен 261 дом: 78 двухквартирных домов, 5 трехквартирных, 178 индивидуальных домов. Пустых индивидуальных 74 дома, пустых квартир в двухквартирных – 30 (это еще 15 пустых домов), тогда получается 89 пустых домов.
   Производством сельскохозяйственной продукции занимаются 7 крестьянско-фермерских хозяйств.
На территории сельсовета расположены предприятия и организации:  

· МУП КХ «Травнинское»;
· МКОУ Травнинская СОШ им. Я.Т.Новиченко;
· МКУК Травнинский СДК;
· МКДОУ Травнинский детский сад;
· ФАП;
· Отдельный пост ПЧ 112;
· Отделение почты, сбербанка, АТС;
· 3  магазина индивидуальных предпринимателей.
 
   За 2018 год администрацией Травнинского сельсовета принято 133 постановления по основной деятельности. Издано распоряжений: 
По основной деятельности – 67,
По личному составу – 26.
Проведено 10 заседаний сессий Совета депутатов Травнинского сельсовета. На которых рассмотрено 38 вопросов.
Зарегистрировано корреспонденции:
Входящей – 632,
Исходящей –403.
Выдано справок и характеристик населению – 1241.

Информация по исполнению бюджета Травнинского сельсовета за 2018 год.
 
 
 
Предприятия и организации:
Коммунальное хозяйство.

 Число работающих в КХ – 12 человек. Они обслуживают 15 км водопровода. 3 водяных скважины, 1700м теплотрассы, кладбище, свалки. Ассенизация и т.д.. По итогам финансового года коллектив сработал с небольшой прибылью. В целях предотвращения хищения угля в котельной было установлено видеонаблюдение. В начале отопительного сезона приобретен и запущен в работу новый котел КВР-1.6. 
Если характеризовать предприятие в плане финансового состояния, то основным недостатком является отсутствие потребителей тепловой энергии личных домов и квартир населения.   А вот к системе водопровода подключено около 120 потребителей, но не все оплачивают эту услугу. 
Часть теплотрасс проходят под землей. Часть по верху. Тепло вырабатывают два котла. Один приобретен и установлен осенью, в начале отопительного сезона, другой работает уже 6 лет. Температурный режим зависит от многих факторов. В некоторых объектах (школа,  детский сад) требует ремонта система отопления, которая забита грязью и накипью. На некоторых участках теплотрассы большой износ оборудования из-за чего происходят порывы. Да и качество угля плохое, вследствие чего происходит пережег топлива и влияет на температурный режим.

  Уборкой дорог в зимнее время помогает заниматься Куприенко В.В., с которым заключили договор. Результаты работы все увидели, он добросовестно после каждого снегопада расчищал дороги.   В КХ имеется необходимая техника (экскаватор, колесный трактор, старенький ассенизаторский автомобиль).  По зарплате задолженности нет. Остро стоит кадровый вопрос. Нет электрика, сварщика, слесаря по воде. Только один тракторист , которому уже 60 лет. Уголь завезен полностью, но качество угля плохое.  Проблемы: протекает крыша в котельной, плохие теплотрассы и водотрассы,  поэтому планы на будущее: ремонт оборудования котельной, замена участка теплотрассы, замена водонапорной башни, ремонт крыши на здании котельной.


МКОУ Травнинская СОШ и МКДОУ Травнинский детский сад.
 
В школе работает 29 человек, с 2018 года школа и детский сад являются одной организацией. Коллектив обучающихся – 50 человек, дошкольная группа – 15 детей.
Школа функционирует в типовом здании, имеет центральное отопление, люминесцентное освещение, холодное водоснабжение, канализацию, оборудованные кабинеты по всем учебным предметам. Имеется  спортивный зал площадью 288,8м2, актовый зал, музей, столовая, рассчитанная на 48 мест.
 Школа располагает 12 учебными кабинетами, в том числе - специализированными кабинетами по физике, химии, биологии, технологии.
 Имеются компьютерный класс, в котором установлено 8 компьютеров, проектор, сканер с принтером.  Для индивидуальной деятельности, выполнения работ предметно-методической направленности все кабинеты оснащены компьютерами и проектами. Имеется выход в Интернет, локальная сеть объединяет все школьные компьютеры.
  Все учащиеся школы обеспечены учебниками в полном объеме.
 Состояние материально-технической и учебной базы позволяет вести учебный процесс в полном объеме в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов. 
Обучающиеся совместно с педагогами школы активно участвуют в конкурсах различного уровня и достигают хороших результатов. Учителя ежегодно участвуют в социально значимых проектах.
В образовательном учреждении созданы условия для обучения и отдыха обучающихся. 
Здание школы функционирует 19 лет. Каждый год проводится косметический ремонт. Требуется обшить фасад здания полностью, поставить пластиковые окна, отремонтировать отопление. Этим мы уменьшим теплопотери. В этом году была отремонтирована крыша на здании детского садика, в школе полностью заменено освещение.
В Травнинском ФАПе работают два человека, закреплен автомобиль с водителем. За нашим пунктом обслуживание и Шагальского сельсовета. Жалоб на работу медработника в последнее время нет, но проблемы у ФАПа есть. В очень плохом состоянии автомобиль.  Обещание замены автомобиля скорой помощи пока не выполнено, но надеемся, что наши просьбы учтут в этом году. В прошлом году в Фапе проведен ремонт помещения согласно требованиям, предъявляемым минздравом, а в этом году, для лучшей циркуляции горячей воды в трубах, поставим помпу.

Штат работников отдельного пожарного поста 6 человек. Имеется автомобиль, необходимые средства для тушения пожаров. Проводятся обходы населения с целью осмотра печного отопления и проведения инструктажа. Прежде всего, это касается неблагополучных семей, пожилых, одиноких.   

 
В почтовом отделении работает 4 человека. Помещение отремонтировано, почта работает в заданном режиме, больших проблем нет.  
На селе 221 телефонных абонентов, свободные номера есть, но заявлений на установку нет. Жалоб на работу АТС нет.

В доме ветеранов 26 жилых комнат и все они заняты. Обслуживание: комендант, два сторожа, два социальных работника. В доме установлена пожарная сигнализация, отремонтировано оборудование.  Если раньше содержание Дома ветеранов приносило только убытки, то в последнее время удается этого избежать. В доме всегда тепло, уютно, чисто.

Уличное освещение в селе очень изношено, но регулярно проводится замена лампочек, установка тумблеров.  В этом году     заменили  очень старые фонари на новые (25 штук), установили  кое-где дополнительно освещение. Планируется замена еще 25 светильников, а на будущий год - оставшиеся 25 заменят на энергосберегающие новые. 

 Дороги: всего дорог на территории Совета -5, протяженность – 10,9 км. Все они оформлены, защебенены и засыпаны шлаком. В летний период на отдельных участках дорог производили грейдерование, произвели поднятие дорожного полотна. Установлены дорожные знаки на въезде в село и в центре села. Два года нам не выделяются средства на ремонт дорог. Но тем не менее мы нашли возможность выделить деньги из собственного бюджета и произвести ремонт на  двух участках дороги. По ул.Александровская и ул.Юбилейной. В зимнее время производится чистка дорог от снега. Весной производится противопаводковые мероприятия, очищаются переулки и места скопления талых вод.  Планы: произвести ремонт дорог по улицам Александровская, Юбилейная, Береговая, Ипатовская.

Сложная ситуация с водой. Имеются три водонапорные башни, которые от давности начали выходить из строя. Состояние водопровода тоже плохое. В зимнее время работают две башни, очень большой расход воды в летнее время. В этом году вошли в программу «Чистая вода», которая позволит реконструировать водопровод. Для этого готовая проектно-сметная документация на строительство водоочистных сооружений, которая позволит очищать воду от механических примесей и производить химическую очистку воды.  Для этого выделено денежных средств на реконструкцию водопровода – 16 миллионов рублей, а на установку модулей по очистке воды – 6 миллионов рублей. Как уже было сказано выше, убытки по воде составляют до 100000 руб, и главная причина-неуплата за пользование водой населением. 

На территории  Совета  имеются три свалки бытовых отходов: две санкционированные и одна - нет.  В зимнее время дороги на свалки чистятся, в летнее – опахиваются. Поддерживает порядок на свалках КХ, но и с населением пришлось поработать немало. Многие сваливали мусор не доезжая до свалок, поджигали их. В этом году жители села стали более-менее поддерживать порядок и самостоятельно. Не стали валить мусор около свалок. Не стали поджигать мусор, что категорически запрещено!  

Уборка кладбища производится жителями села. Мусор складируется сначала на территории кладбища, а затем увозится на свалку. Была поднята часть ограждения, но идеального порядка пока достичь не удается. Во-первых, люди убирают мусор не в определенные дни, а кому когда вздумается. Во-вторых, очень много захоронений бесхозных, которые никем не убираются. В-третьих, невозможна уборка механическим путем. Депутаты предложили закупить триммеры и выкашивать траву с помощью этой техники. Попробуем еще этот вариант. Весной КХ поставят телеги под мусор, пожалуйста, мусор складывайте сразу туда, а не в канавы и под забор.

Остается сложной проблема с бродячим скотом и собаками. Сколько бы мы об этом не говорили, эта проблема останется до сих пор, пока сами люди, содержащие скот, не будут следить за своими питомцами, а не выгонять их просто так на улицу. Собак также надо держать на привязи, либо в специально отведенных местах.

Задачи на будущее:
1. Завершение реконструкции водопровода.
2. Ремонт и замена участков теплотрассы.
3. Замена автомобиля скорой помощи.
4. Замена сцены в ДК и, по возможности, крыши в котельной.
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