Уважаемые жители села Травное!

[bookmark: _GoBack]На 01.01.2023 год на территории сельсовета зарегистрировано 638 человек, но фактически проживает 498 человек (140 – в городе, работа, армия, места лишения свободы и т.д.). Из 498 человек:  97  человек  – от 0 до 18 лет,  222 пенсионера,  187 – в трудоспособном возрасте, из которых работают 78 человек, 109 работоспособных граждан не работают. На бирже труда зарегистрировано 6 неработающих граждан.
 За год родилось 5 детей: 5 девочек, 1 мальчик. Умерло 8 человек ( из них 2 человека трудоспособного возраста).  
Всего хозяйств  граждан 239, из них 97 занимаются личным подсобным хозяйством, в котором имеются:  123 голов КРС, из них 47 коров. Свиней – 26 голов, овец – 530 голов, лошадей – 28 голов, птицы-614, кроликов -210.
На территории села на сегодняшний день расположен 259 дом: 78 двухквартирных домов, 4 трехквартирных, 176 индивидуальных домов. Пустых индивидуальных 75 дома, пустых квартир в двухквартирных – 30 (это еще 15 пустых домов), тогда получается 89 пустых домов.
   	Производством сельскохозяйственной продукции занимаются 5 крестьянско-фермерских хозяйств.
На территории сельсовета расположены предприятия и организации:  

· МУП КХ «Доволенское», МУП «Теплосеть №1»;
· МКОУ Травнинская СОШ им. Я.Т.Новиченко;
· ФАП;
· Отдельный пост ПЧ 112;
· Отделение почты, сбербанка, АТС;
· 3  магазина индивидуальных предпринимателей.
 
   	За 2023 год администрацией Травнинского сельсовета принято 91 постановление по основной деятельности. Издано распоряжений: 
По основной деятельности – 68,
По личному составу – 30.
Проведено 15 заседаний сессий Совета депутатов Травнинского сельсовета, на которых рассмотрено 28 вопросов.
Зарегистрировано корреспонденции:
Входящей – 610,
Исходящей –426.
Выдано справок и характеристик населению – 1282.



 
 
 


Предприятия и организации:
Коммунальное хозяйство.
      МУП КХ «Доволенское», МУП «Теплосеть №1»;

 	Число работающих в КХ – 8 человек. Они обслуживают 15 км водопровода. 3 водяных скважины, 1700м теплотрассы, кладбище, свалки, дороги. В начале отопительного сезона запущен в работу новый робот - котел.
Если характеризовать предприятие в плане финансового состояния, то основным недостатком является отсутствие потребителей тепловой энергии личных домов и квартир населения. А вот к системе водопровода подключено около 125 потребителей, но не все оплачивают эту услугу. 
Часть теплотрасс проходят под землей. Часть по верху. Тепло вырабатывают два котла. В этом сезоне жалоб по теплу не поступало.

  	В КХ имеется необходимая техника (экскаватор, колесный трактор, Дт-75).  При возникновении аварийных ситуаций приезжает дополнительно аварийная бригада.
Планы на 2024год: замена части водопровода (2 км100м), замена теплосетей 150м, ремонт дороги ул. Широкая.
Необходимо: Замена оставшейся части водопровода, бурение скважины, установка водонапорной башни, ремонт дорог.


МКОУ Травнинская СОШ имени Я.Т. Новиченко

С 2018 года школа и детский сад объединены в  одну организацию.
В школе работает 29 человек. Обучающихся – 64 человека, дошкольная группа – 21 ребенок.
Школа функционирует в типовом здании, имеет центральное отопление, люминесцентное освещение, холодное водоснабжение, канализацию, оборудованные кабинеты по всем учебным предметам. Имеется  спортивный зал площадью 288,8м2, актовый зал, музей, столовая, рассчитанная на 48 мест.
 Школа располагает 12 учебными кабинетами, в том числе - специализированными кабинетами по физике, химии, биологии, технологии.
 Имеются компьютерный класс, в котором установлено 8 компьютеров, проектор, сканер с принтером.  Для индивидуальной деятельности, выполнения работ предметно-методической направленности все кабинеты оснащены компьютерами и проектами. Имеется выход в Интернет, локальная сеть объединяет все школьные компьютеры.
Все учащиеся школы обеспечены учебниками в полном объеме.
 Состояние материально-технической и учебной базы позволяет вести учебный процесс в полном объеме в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов. 
Обучающиеся совместно с педагогами школы активно участвуют в конкурсах различного уровня и достигают хороших результатов. 
В образовательном учреждении созданы условия для обучения и отдыха обучающихся. 
 	 Каждый год проводится косметический ремонт. Требуется обшить фасад здания полностью, поставить пластиковые окна, отремонтировать отопление. Этим мы уменьшим теплопотери.  

Библиотека – работает один человек, функционирует кружок «Рукодельницы». 

В Травнинском ФАПе работают два человека, закреплен автомобиль с водителем. За нашим пунктом обслуживание и Шагальского сельсовета. Жалоб на работу медработника нет.   

Штат работников отдельного пожарного поста 6 человек. Имеется автомобиль, необходимые средства для тушения пожаров. Проводятся обходы населения с целью осмотра печного отопления и проведения инструктажа. Прежде всего, это касается неблагополучных семей, пожилых, одиноких.   
 
В почтовом отделении работает 1 человек. Помещение отремонтировано, почта работает в заданном режиме.  
На селе 221 телефонных абонентов, свободные номера есть, но заявлений на установку нет. Жалоб на работу АТС нет.
Уличное освещение; в этом году заменили  очень старые фонари на новые, установили  дополнительно освещение. Планируется замена оставшиеся части светильников на новые. Ведется плановая замена.
	
 Дороги: всего дорог на территории поселения - 5, протяженность – 10,9 км. Все они оформлены, часть защебенены и засыпаны шлаком. Осенью провели грейдерование. Установлены дорожные знаки на въезде в село и в центре села. В зимнее время производится чистка дорог от снега. Весной производятся противопаводковые мероприятия, очищаются переулки и места скопления талых вод.  Планы: Произвести ремонт дороги по улице Широкая,  дорог Ипатовская, Александровская, Береговая, грейдеровку, установить отсутствующие знаки.

Остаются проблемы с водой. Имеются три водонапорные башни, которые от давности начали выходить из строя. Состояние части водопровода тоже плохое. В зимнее время работают две башни, очень большой расход воды в летнее время.  

На территории  Совета  имеются три свалки бытовых отходов: две санкционированные и одна - нет.  В зимнее время дороги на свалки чистятся, в летнее – опахиваются. Поддерживает порядок на свалках КХ. Многие продолжают вести на свалку не только органические отходы, но различный пластик который разлетается, по всей округе и лежит десятками лет, хотя сейчас регулярно приезжает машина, собирает его по дворам и увозит за территорию совета.

Уборка кладбища производится жителями села. Мусор складируется сначала на территории кладбища, а затем увозится на свалку. Весной будет организован вывоз мусора. В этом году планируется ремонт кладбища (замена части ограждения, отсыпка подъездов, установка контейнеров)

Остается сложной проблема с бродячим скотом и собаками. Сколько бы мы об этом не говорили, эта проблема останется до сих пор, пока сами люди, содержащие скот, не будут следить за своими питомцами, а не выгонять их просто так на улицу. Собак также надо держать на привязи, либо в специально отведенных местах.
В прошлом году создали комиссию по бродячему скоту, благоустройству. Будем работать, но многое зависит от вас - хозяев. Начнется весна уборка мусора, убедительная просьба не загрязнять прилегающие к участку территории, а вывозить органические отходы на свалку, пластик и т.п. сдавать специализированной организации. Ул. Александровская и другие улицы высыпают шлак в кюветы, весной образуются заторы. Летом пыль от шлака летит во дворы. 

Задачи на будущее:
1. Реконструкция оставшейся части водопровода, бурение скважины, установка башни. 
2. Ремонт дорог
3. Замена сцены в ДК, освещения.
4. Участие в различных грантах, проектах, для привлечения средств, благоустройства территории.

 





Информация по исполнению бюджета Травнинского сельсовета за 2023 год

Фактическое исполнение бюджета сельского поселения за 2023 год характеризуется следующими показателями:
         Всего за 2023 год поступило доходов – 14 млн. 864 тыс. рублей. 
Доходная часть бюджета формировалась в основном за счет безвозмездных поступлений. Это - дотации, субвенции и межбюджетные трансферты. Безвозмездные поступления составляют    13 млн. рублей 206 тыс. рублей. В доход бюджета сельского поселения также поступают налоговые и неналоговые доходы, т.е доходы местного бюджета. Этих доходов поступило в сумме 1 млн. 876 тыс. рублей. (Земельный налог – 96 тыс. руб., Доходы от сдачи в аренду – 272 тыс. руб., Инициативные платежи – 85 тыс. руб.) Исполнение по доходам составило   98,6 %.
К уровню 2022 года доходная часть бюджета увеличилась на 37.7%

Расходы бюджета 2023 год составили 15 млн. 792 тыс. рублей. Израсходовано денежных средств на следующие цели:   
 Расходы по главе администрации – 965 тыс. рублей (зар.плата с отчислениями в фонды).   
          Расходы на функционирование местной администрации составили 2 млн. 861 тыс. рублей. В эту сумму входят: оплата труда аппарата управления  с отчислениями в фонды, расходы на приобретение материальных запасов (гсм, зап.части к автомобилю, приобретение хоз.материалов, канц.товаров), оплата коммунальных услуг, услуги связи, работы по содержанию имущества, прочие работы, услуги, страхование автомобиля.  

Расходы на обеспечение деятельности ревизионной комиссии Доволенского района составили 30 тысяч  рублей. 

         Расходы на «Другие общегосударственные вопросы» составили 715 тыс. руб. Средства израсходованы на содержание здания конторы (отопление, строительные материалы и входную металлическую дверь в здании конторы, на ремонт пожарной сигнализации Дом ветеранов, текущий ремонт автовокзала). Оплачивали  за публикации в газете «Сельская правда».

             Расходов по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты за счет  субвенции из федерального бюджета потрачено 138 тыс. 414 рублей.

На «Обеспечение пожарной безопасности» израсходовано 61 тысяч рублей. В том числе – на содержание пожарных извещателей (оплата услуг связи, технич.обслуживание - 13200 тысяча руб.), противопожарное опахивание территории Травнинского сельсовета - 20 тысяч рублей, приобретение пожарных извещателей – 19800 руб. 

Расходы на дорожное хозяйство составили 1 994 тысяч 648 рублей.   Денежные средства были израсходованы на  ремонт и содержание дорог: уборка территории села от снега, окашивание придорожных кюветов.  

Расходы по «Благоустройству» составили 606,8 тысячи рублей. Денежные средства расходованы на: 
1. уличное освещение 402,2 тысяч рублей (оплата за эл.энергию, приобретение эл.ламп, светильников, оплата по договору за услуги по обслуживанию ул.освещения).
2.  организация и содержания мест захоронения в сумме 50 тысяч руб., аккарицидная обработка кладбища – 14,6 тыс. рублей.
3.  прочие мероприятия по благоустройству в сумме 140 тысяч руб. (окашивание травы на территории села, уборка территории села, вырубка деревьев).

Расходы по «Культуре» за 2023 год составили  6 млн. 524 тысячи рублей. 

На оплату труда и страховые взносы израсходовано 4 млн. 144 тысяч рублей, на оплату коммунальных услуг – 221,3 тысяч рублей; за страхование автомобиля, за работы по содержанию имущества, услуги связи, прочие услуги – всего 405,2 тысяч рублей; укрепление материальной базы 304 тысячи рублей (т.е - приобретение ГСМ, запасных частей, строительных и хозяйственных материалов); командировочные расходы, уплата налогов - 5 тысяч рублей.
В 202 году  средняя заработная плата работников учреждений культуры  составила 39 119 рублей 70 коп.

Расходы на пенсионное обеспечение в сумме 454  тысячи рублей. Число получателей 4 человека.
 
Расходы на «Физическую культуру и спорт» составили 22 800,00 руб. Денежные средства  были израсходованы на питание участникам районных спортивных мероприятий.

	Остатки денежных средств на расчетном счете на 01 января 2023 года составляют сумму: 183 тысяч 700 рублей, в том числе дорожного фонда – 107 тысяч рублей.
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